

## El Primero de Mayo se celebró en Alicante y la provincia con gran entusiasmo

En Alicante (capital y provincia), la jornada del Primero de Mayo transcurrió, como era de esperar pacíficamente y con normalidad. En la capital, la paz ciudadana fué absoluta y el orden no se alteró en lo más mínimo. Enteramente la igualdad ocurrió en el resto de la provincia, salvo ligeros incidentes aislados que se produjeron en algunos lugares, pero que son de escasa consideración. Hubo que lamentar un doloroso accidente ocurrido a los Bomberos de la capital cuando en el ejercicio de su benemérita función se trasladaban a una población para prestar un servicio. El día de ayer puede resumirse en la siguiente forma:

**EN ALICANTE**  
A las nueve y media de la mañana se formó la manifestación anunciada en la Plaza de la Independencia, que recorriendo el trayecto e itinerario previstos se trasladó al Gobierno civil para hacer entrega a la primera autoridad provincial de las conclusiones acordadas. Durante el transcurso de todo el acto no se registró el menor incidente desagradable y la manifestación discurre por los más estrechos cauces de la disciplina y el orden. Entregadas las conclusiones por una comisión que de entre los manifestantes se destacó para visitar al Gobernador civil. A continuación Fulgencio Romero, socialista, dijo: Trabajadores, camaradas: acabamos de hacer entrega a la primera autoridad, de las conclusiones que vosotros conocéis. Al recibir las conclusiones, el señor Gobernador nos manifiesta que es un entusiasta y que lo demostrará en todo momento para que la clase trabajadora pueda conseguir las reivindicaciones que le corresponden. Nosotros transmitimos estas manifestaciones hechas por él y esperamos su equiescencia. La Comisión organizadora está muy satisfecha por la conducta que habéis observado en la manifestación de hoy. Hemos dado, la sensación de que en todo momento, nosotros, sin necesidad de fuerzas coactivas sabemos guardar el orden, sabemos imponerle y sabemos responder como lo que somos: una clase consciente de su deber y en todo momento sabemos también exigir que sean atendidas nuestras aspiraciones, y en todo momento llegaremos al máximo cuando veamos que sean atropelladas esas aspiraciones nuestras. Va a dirigiros la palabra el compañero Melendo. Al terminar sus palabras es aplaudido calurosamente. Seguidamente Ataulfo Melendo, pronunció las siguientes palabras: Camaradas: Habéis demostrado con vuestra presencia aquí, que se va acabando esa tradición de que el Primero de Mayo es día de fiesta y hay que marcharse al campo. El Primero de Mayo no es de fiesta, es el día de lucha internacional de todos los trabajadores. Hay que disolverse pacíficamente, pero hay que continuar todos unidos para lograr el rápido cumplimiento del programa del Frente Popular, para que todos los verdugos del movimiento de octubre, que se pasean todavía por las calles, acaben... (Los aplausos impiden oír las últimas palabras de la alocución). A requerimientos de los comisionados, el gobernador civil don Francisco Valdés y Casas dirigió la siguiente alocución a los manifestantes: «Trabajadores de Alicante: yo os saludo desde este puesto de responsabilidad. Vosotros me saludáis desde la calle, pero con un saludo que es un anhelo popular, que es una disciplina en las organizaciones sindicales, que es una idea cumbre, un anhelo popular que se manifiesta ahí en vuestras disciplinas sindicales sin perder la tónica ni los principios de vuestras organizaciones políticas. Cada uno con vuestro saludo: unos con el puño en alto, otros con el grito unánime de Libertad, otros con el grito unánime de Justicia. Pero todos unidos para poner en marcha a España, con una disciplina, la vuestra y con un principio de autoridad, nuestro, sin que nos asuste una idea por entristecer y avanzada que sea. Pero todo tiene su momento en la

## Gestos y muecas de Madrid El mito de Bela Kun

Algunos de los diarios españoles airearon el infundio de que Bela Kun, acompañado de un Estado mayor de peritos en revoluciones sangrientas, había venido a España, no recogen el mentís del líder comunista húngaro. La patraña la puso en circulación el más sectario y corrompido y el menos escrupuloso de los diarios franceses, llamados de «gran información»: «Le Matin». Con lo que han escrito sobre el descrédito moral de este papel público los hombres más insignes de Francia, podrían editarse veinte gruesos volúmenes. Pero la frase más gráfica la dijo el abogado de una mujer, acusada de parricidio: «Más vale que la condenen a usted que el que «Le Matin» la defiende. Es mucho menos deshonroso». Todas las infamias que ha urdido contra la República española «Le Matin» estaban inspiradas por el terror a que el Frente Popular vencería también en la nación vecina. Un Gobierno del Frente Popular tendrá forzosamente que acabar con la hedionda dictadura que ejerce la gran prensa, principal sustentáculo de las fuerzas plutocráticas que meditan al Estado. Monopolizadores, por medio de una poderosa agencia, de toda la publicidad retribuida, cinco periódicos franceses, secundados por numerosos satélites, forman como una muralla de la China, que impide llegar al público la verdad de lo que ocurre en el mundo. Sin embargo, el pueblo francés no se

## Hacia la reforma del Parlamento

Una de las fundamentales preocupaciones del Gobierno, según manifestaciones del señor Azáña, va a ser la reforma del sistema parlamentario. Era también uno de los compromisos electorales del Frente Popular. Sin duda el viejo mecanismo del Parlamento romántico, elocuyente y espectacular, sirve torpemente a las necesidades de nuestro siglo, al nuevo del Estado, y al sentido económico de la función política. Se necesita algo más eficaz, más ágil, más competente, donde se pronuncien menos discursos y se preparen mejores leyes. España, va, pues, a ensayar una nueva modalidad de Parlamento que estaba reclamando la democracia. No es todo lo que hace falta; pero es un paso audaz hacia la cumbre. Con frecuencia se oye hablar a los papanatas y a los movedosos, del fracaso de la democracia en su órgano fundamental: el Parlamento. En vano se reiteran en el mundo y singularmente en España las grandes experiencias históricas que demuestran de qué manera se realizan, por medio del sufragio y del Parlamento, las más profundas transformaciones políticas y sociales, con una eficacia, rapidez y seguridad no igualadas por los procedimientos dictatoriales de toda la historia. En Alemania, el imperialismo hitleriano, ha podido restaurar el Imperio. En Italia, el fascismo farnagógico y republicano—Mussolini había sido antes un terrible republicano, al estilo del Lerroux del Paralelo—, no pudo derribar la monarquía. En España, por no citar otras experiencias extranjeras, la democracia ha pulverizado en cinco años un tronco de siglos, ha cambiado el signo de la República en 1933, y ha derribado una dictadura sangrienta y corrompida de sotana y ruleta, de frailes y taures, de inquisición y de tormentos. ¡Y aún se reniega de la democracia!

que el «affaire» del «straperlo» fué una creación de Moscú para dejar fuera de combate a Lerroux: que Largo Caballero es un hombre locuacísimo... Los «enviados... especiales» de esta última hornada tenían una consigna particular: dar con el paradero de Bela Kun, conservar con él y mandar su fotografía por beilogramas... Naturalmente, uno de los «enviados»—el de «Le Petit Parisien»—encontró al comunista magiar, apenas llegó a Barcelona. Lo sorprendió en plena Rambla, comprando «Le Journal» de Mosei; lo conoció, sin haberlo visto en su vida, y lo interpelló a bocajarro: «Monsieur Bela Kun?», «Servidor de usted», le respondió amablemente el célebre propagandista. Y a continuación le refirió punto por punto todo lo que el periodista había venido a averiguar a España. Así son de abordables y cándidos estos tenebrosos bolcheviques: le cuentan sus más recónditos secretos al primer «enviado especial» de un periódico furiosamente anticomunista... La prensa derechista española copió con fruición estas inverosímiles fantasías. La rectificación—rotunda e incontestable—no la reproducen o lo hacen procurando restarle importancia y ponerla en duda. Ahora no se indignan contra los propaganderos de la «leyenda negra». Les interesa, precisamente, agrandarla y expandirla...

que el parlamento romántico no sirve para llenar las funciones del Estado, me parece una verdad indiscutible. Es preciso reformarlo, aumentando su prebendario efectivo, a costa de la verbosidad y el dramatismo. Los discursos para el momento oportuno; la Asamblea plena para las horas solemnes de votar las leyes, señalar el rumbo general de ellas o definir la política de la nación. El resto del tiempo, que será la mayor parte del tiempo, en el silencio fecundo, en el trabajo eficaz, en la forja de la sencillez humilde y laboriosa. El secreto consiste en mantener el prestigio de la democracia, y en la labor eficaz de sus órganos, sobre todo del parlamento. Que el parlamento romántico no sirva para llenar las funciones del Estado, me parece una verdad indiscutible. Es preciso reformarlo, aumentando su prebendario efectivo, a costa de la verbosidad y el dramatismo. Los discursos para el momento oportuno; la Asamblea plena para las horas solemnes de votar las leyes, señalar el rumbo general de ellas o definir la política de la nación. El resto del tiempo, que será la mayor parte del tiempo, en el silencio fecundo, en el trabajo eficaz, en la forja de la sencillez humilde y laboriosa.

## La «equivocación» de los social-cristianos

Aún después de haberse colocado públicamente fuera de la República, con su abstención en la elección de compromisarios y con la alianza que ha pactado, lo mismo en Cuenca que en Granada, con el fascismo, la Ceda persiste en jugar la otra carta legalista y democrática en el hemisferio parlamentario. Esta misión la ha asumido, como de costumbre, el bizarro social-cristiano, Jiménez Fernández. La ocasión en que ha intervenido no era, ciertamente, la más propicia para el éxito, ya que se discutía el diverso modo como ha sido acometida la reforma agraria por los Gobiernos cede-lerrouxistas y por el actual. Ha suscitado la cuestión otro vaticanista que también quiere hacerse pasar por republicano y socializante: el voluminoso Madariaga, uno de los primeros obreros domesticados que ha conseguido exhibir la Ceda, fuera de sus «Círculos católicos». En las Constituyentes, Madariaga hizo sus pintos de maldiciones, a estilo de su jefe, Gil Robles, y se permitió lanzar un día una torpe insinuación contra Indalecio Prieto. Probablemente la airada y unánime repulsa que recibió, y que le obligó a cantar una temblorosa palinodia, cambió el destino político de Madariaga. Pensaba ac-

tan antiguo como el mundo es el autoritarismo; igualmente antigua es la democracia. Desde los orígenes de la humanidad pugnan ambos principios políticos y alternamente triunfan y son vencidos. El porvenir en este caso ha de ser necesariamente continuación del pasado; eternamente existirá la

tuar de braven el y se quedó en lo que su envoltura física de «bon vivant» le impone: en aprendizaje de cacique provinciano, que prefiere la componenda a la batalla. Consecuente con esta norma, esta tarde ha procurado dar un tono bonachón a su interpelación sobre la política agraria en Toledo, pero, sin querer, le ha resultado una diatriba, basada en murmuraciones lugareñas, que no les ha costado ningún esfuerzo desbaratar a los ministros de Agricultura y Trabajo y a los diputados republicanos por la circunscripción. En la rectificación, Madariaga ha practicado con alguna destreza el arte de recoger velas. El no se había referido a ninguno de sus contradictores, si no a los socialistas toledanos, que carecen de representación en la Cámara... Pero más divertida que la intervención de Madariaga, ha sido la de Jiménez Fernández, motivada por una alusión a los asentamientos de yunteros. El ex-ministro cedista ha pretendido recabar para sí, y para su partido, la gloria de esos asentamientos. Pero la réplica del ministro de Agricultura le ha hecho confesar que, en efecto, la ley de Yunteros fué un verdadero es-

Así iniciará el Frente Popular una experiencia magnífica en la historia parlamentaria. Satisfará con ello a una necesidad de los tiempos. Y al que esto escribe, le dará la personal satisfacción de ver implantado en 1936, lo que desde 1931, vino defendiendo en artículos, proposiciones y conferencias. Y la democracia demostrará una vez más a los papanatas y novedosos, que lleva, con el Ave Fenix, en sus propias cenizas, el germen de su resurrección y, por lo tanto, de su eternidad. FERNANDO VALERA (Prohibida la reproducción.)

## ISAAC ABEYUVA

(Prohibida la reproducción.)

## Nuestra campaña benéfica

## El gran festival deportivo de mañana

## Esta noche, inauguración de las Conferencias radiadas

Invitado por «Radio Alicante», esta noche, a las nueve y media pronunciará la primera conferencia sobre nuestra Campaña benéfica, nuestro Director don Alvaro Botella Pérez, Presidente de la Diputación Provincial. El tema es el siguiente: «Necesidad de que la aportación particular contribuya al sostenimiento de los Centros benéficos Provinciales».

MAÑANA EN EL ESTADIO BARDIN HERCULES-LEVANTE Y «CATCH-AS-CATCH-CAN»

Mañana por la tarde se verán frente a frente el Levante F. C. y el Hércules F. C.

Los equipos son los que dimos oportunamente, o sea teams completos, pues de esta manera contribuyen mejor y más seriamente los Clubs contendientes al beneficio de que son actores.

El Levante F. C. ha reducido al mínimo su subvención para gastos de desplazamientos, percibiendo únicamente lo estrictamente indispensable. Por su parte, el Hércules F. C. realiza otro estimable sacrificio consistente en prestar el Campo de juego gratuitamente, habiendo hecho lo propio los propietarios del Estadio señores Bardin.

Algunos directivos, como por ejemplo, el Vicepresidente del Hércules, don Eladio Pérez del Castillo, contribuye con un donativo para el Hospital de 50 pesetas, si bien lo hace como particular y enviando una sentida carta en uno cuyos párrafos dice así: «No quiero dejar de participar en esa obra de caridad pro Hospital y Asilo y como recuerdo a la memoria de mi inolvidable compañera que practicó siempre el amor al prójimo, le envío esas 50 pesetas».

Es de elogiar así mismo la actitud ejemplar de los socios del Hércules que pagarán también su entrada al Campo no obstante tener derecho a ella. Don Juan Martínez Blanquer, distinguido amigo nuestro, ha devuelto las localidades del partido por no poder asistir al mismo acompañando un donativo de 25 pesetas. Don Marcial Samper Ferrándiz ha entregado otro donativo de 50 pesetas,

- EN PEGO**  
Verificóse la manifestación sin incidentes y con absoluto orden.
- EN ALCOY**  
Sin que se produjera el menor incidente transcurrió el Primero de Mayo.
- EN DENIA**  
Se celebró un mitin en local cerrado, sin que se produjera el menor incidente.
- EN BENISA**  
Sin incidente alguno se desarrolló la jornada de ayer.
- EN ASPE**  
La manifestación celebrada transcurrió con el mayor orden y sin incidentes.
- EN MONOVAR**  
Sin incidentes se celebró la manifestación.
- EN SAX**  
Con el mayor orden y sin incidentes se verificó la manifestación.
- EN REDOVAN**  
Hubo manifestación sin incidentes.
- EN JACARILLA**  
Celebróse manifestación sin incidentes.
- EN HONDON DE LAS NIEVES**  
Sin incidentes se verificó la manifestación.
- EN PETREL**  
Sin incidentes transcurrió la jornada de ayer, habiéndose celebrado con el mayor orden la manifestación pública.
- EN NOVELDA**  
Hubo manifestación sin incidentes.
- EN MONFORTE DEL CID**  
Hubo manifestación sin incidentes.
- EN MURO DE ALCOY**  
Hubo manifestación sin incidentes.
- EN BÀNERES**  
Hubo manifestación sin incidentes. Por la tarde hubo concierto musical público. Todo con el mayor orden.
- EN JAVEA**  
Sin el menor incidente se produjo la manifestación pública anunciada.
- EN GATA DE GORGOS**  
Sin incidentes se desarrolló la manifestación pública.
- En numerosas otras localidades de la provincia se verificaron también manifestaciones públicas y actos en local cerrado para conmemorar el Primero de Mayo, y todos ellos transcurrieron pacíficamente sin que fuera alterado el orden público.
- EN BENIJOAR**  
Una escuadra de enlace de Asalto, cedió a las doce de la noche a José Hernández Parra, significado derechista, que quedó detenido por haberse ocupado un arma de fuego.
- Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación Americana se halla ahora en venta en todos los establecimientos del ramo.

## La Banda de la República para don Salvador Sellés

Es ya conocida la solicitud al Gobierno de las Juventudes de Izquierda Republicana de la provincia para que sea concedida al insigne vate alicantino Salvador Sellés, la Banda de la Orden de la República. En este sentido se ha dirigido el Comité Ejecutivo Provincial a las más representativas figuras de la República para que apoyen su justísima petición. Don Santiago Carrares Quiroga, una de las personalidades a quien se han dirigido los jóvenes republicanos alicantinos, ha correspondido a su requerimiento con la siguiente carta que complacidos publicamos.

El Ministro de Obras Públicas Sr. D. Teodomiro López Mena. Mi distinguido correligionario y amigo: Tengo el gusto de acusar recibo de su escrito en el que en nombre del Comité Ejecutivo del Consejo Provincial de las Juventudes de Izquierda Republicana me expresa el deseo de que se conceda la banda de la República a D. Salvador Sellés, participándole que me será muy grato prestar a esa solicitud de Vds. el apoyo que merece. Cordialmente le saluda su afmo. amigo, G. E. S. M. Santiago Casares Quiroga

## Lea EL LUCHADOR

Horror

SEMANA DE LA EMOCION

Intriga

Hoy sábado día 2, estreno en el

MONUMENTAL

de

EL REY DE LOS CONDENADOS

Con Conrad Veid, Helen Vinson y Noah Beery

Mas emocionante que "Contra el Imperio del crimen", es el film que todos recordarán

Misterio

DEL 2 AL 10 DE MAYO

Tragedias

para la recaudación del partido de mañana.

Don Juan Fabiani ha enviado la cantidad de 78 pesetas para la suscripción...

Suceso trágico

VUELCA EL COCHE DE LOS BOMBEROS DE ALICANTE, Y RESULTA UN MUERTO Y TRES HERIDOS LEVES

En la partida rural Montesinos, se produjo un incendio en el chalet propiedad del diputado de la C. E. D. A. don Eusebio Escalano.

De Orihuela salió el servicio de incendios, pero por deficiencias hubo de disponerse por el señor Gobernador a la salida de Bomberos de la capital.

En el coche Renault del servicio de incendios de Alicante salieron con material apropiado once Bomberos y un cabo.

Cuando el coche de los bomberos llegó al lugar conocido por las Salinas de Bonmatí, pocos kilómetros después de pasar Santopola, sin que todavía haya podido precisarse el por qué del accidente, el coche sufrió un vuelco.

A consecuencia del accidente resultó muerto el Bombero Rafael Asensi, y heridos los también Bomberos José Soler Aracil, José Pastor Mascarell y José Fuster Santamaría.

Los heridos fueron trasladados a Santapola en donde se practico una cura de urgencia, calificando sus lesiones de menos graves.

Desde la capital se dispuso con toda rapidez la salida de un coche con personal facultativo de la Casa de Socorro y material sanitario, para que, atendida a los heridos, que por la tarde fueron trasladados a Alicante.

El cadáver del infortunado Rafael Asensi fué trasladado a la capital y quedó en el Depósito Judicial.

Heridos curados en la casa de Socorro: Eleuterio Otrés Giner, de 50 años; Francisco Ferrer Galvañ, de 37; Ernesto Abiñal García, de 45; José Mira Cartagena, de 42; José Pastor Mascarell, de 42; José Soler Aracil, de 50; José Fuster Santamaría, de 36.

El suceso ocurrió en la carretera de Alicante a Cartagena, en el kilómetro 23, frente a las Salinas de Bonmatí.

El suceso ocurrió sobre las tres de la tarde.

Los bomberos se trasladaban a Rojales a sofocar un incendio que se produjo.

El entierro del infortunado bombero tendrá lugar esta tarde a las 6

Socorro Rojo Internacional

Mañana domingo a las diez y media de la mañana y en el Salón de Actos del Orfeón se celebrará un acto en el que intervendrán las esforzadas luchadoras antifascistas de Madrid, Encarnación Fuyola y Elisa Risco.

Existe gran animación entre las clases trabajadoras por oír la palabra de estas luchadoras antifascistas.

Los organizadores esperan del entusiasmo reiteradamente demostrado de las mujeres izquierdistas alicantinas y de los antifascistas todos su asistencia y cooperación para el mayor éxito del acto.

El Comité Local de S. R. I.

Alicante en la Gaceta

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» de hoy dispone de don Julio Escoto, don Manuel Mingot, don José Tato y don Miguel Iborra cesen como vocales de la Junta Provincial de Protección para menores de Alicante.

Le sustituyen don Emilio Costa Tomás, don José Coloma y don Arturo Pérez Devesa.

También publica la «Gaceta» el nombramiento de don Miguel Payá Jordá, para maestro de taller química industrial de la escuela Elemental del Trabajo de Alcoy.

La «Gaceta» también concede la excedencia voluntaria al Director de Sanidad de Denia, señor Barbero Carnicero.

También en Madrid y demás capitales de España se conmemoró la fecha del 1 de Mayo con grandes manifestaciones proletarias

EN MADRID

Madrid, (teléfono). — A las diez de la mañana cada representación ocupaba su sitio, y a las 10'30 comenzaron a llegar las personalidades que iban a formar en la presidencia de la manifestación, que eran acogidas con grandes ovaciones y diversos vivas.

La llegada del señor Largo Caballero, minutos antes de las once, fué acogida con una gran ovación, mientras las milicias saludaban con el puño en alto y gritaban: «¡U. H. P.!»

Poco después que el señor Largo Caballero llegó a la Glorieta de Atocha el ex Presidente de las Cortes Constituyentes don Julián Besteiro, a quien se tributó también una grandiosa acogida.

También fué ovacionado y vitoreado el diputado comunista José Díaz.

A las once en punto de la mañana se puso en marcha la manifestación.

En el momento de ponerse en marcha la manifestación, la Asociación Artística Madrileña entonó «La Internacional», y el público prorumpió en una clamorosa ovación y diversos vivas.

La manifestación, entre las aclamaciones de la multitud, continuó su paso hasta la plaza de Castelar, situada al final de la prolongación del Paseo de la Castellana, y cuando los ciclistas que encabezaban la manifestación llegaban a esta plaza, los últimos manifestantes salían del puente de Valdecañas.

Las presidencias de la manifestación presenciaron el desfile de la misma, que duró dos horas y media y que terminó poco antes de las dos de la tarde.

Al terminar el desfile de la manifestación, a la que puede calcularse que asistieron más de trescientas mil personas, desfilaron por las calles de Madrid las organizaciones proletarias, que iban uniformadas.

Al abandonar la plaza de Castelar los señores Largo Caballero, Besteiro y Díaz Ramos fueron despedidos con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegada.

Entregaron al Jefe del Gobierno unas conclusiones escritas, y al salir del despacho presidencial el señor Díaz Ramos dijo a los informadores que las conclusiones entregadas estaban comprendidas en el pacto del Frente Popular, y que contenían las aspiraciones de los partidos representados en la manifestación del Primero de Mayo, quienes deseaban que el Gobierno tuviera en cuenta estas conclusiones y que el pacto del Frente Popular se llevase a la práctica inmediatamente.

EN SEVILLA

Sevilla, (teléfono). — El Primero de Mayo ha transcurrido con solemnidad grande y tranquilidad absoluta. No se ha registrado más que incidentes de consecuencias lamentables, pero que han resultado por completo ajeno al significado de la fiesta obrera.

Integraban la manifestación más de cien mil personas. Ha sido la más numerosa de cuantas se han hecho en esta capital, con motivo del Primero de Mayo. No se recuerda aquí que se haya registrado una concentración obrera de tanta importancia.

Al pasar frente a la Asociación de la Prensa, se dieron muchos vivas a Luis de Sirval. Por donde el desfile tuvo mayor brillantez fué por la Avenida de la Libertad.

La manifestación se disolvió con perfecto orden, como se había desarrollado en todo el trayecto, en la plaza de San Fernando.

El incidente a que hacemos referencia al principio de la información ocurrió en la calle de Sagasta.

Cuando un grupo de muchachas que habían participado en la manifestación se dirigían a sus domicilios por la citada calle, un individuo se propuso con una de ellas, tocándole la cara.

Tras las muchachas veían algunos muchachos, que rodearon al individuo con intención de agredirle, y entonces éste hizo ademán de sacar un objeto.

Uno de los del grupo le hizo varios disparos a quemarropa.

Los disparos produjeron bastante alarma, que aprovecharon los agresores para darse a la fuga. El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde ingresó cadáver. Resultó llamarse Eduardo Franco Pallares, de 38 años, domiciliado en Azafra, 13, y propietario de una carnicería, situada en la calle de Nardo, número 6.

Los familiares han confirmado la suposición de que el hecho no tienen ningún matiz social ni político.

EN MALAGA

Málaga, (teléfono). — El Primero de Mayo ha sido en esta capital un modelo de orden y de entusiasmo.

A las diez de la mañana en la plaza de Toros, llena por completa, se celebró un mitin.

Luego se organizó una manifestación, que fué la más nutrida e importante que se ha registrado en Málaga con motivo de fiesta análoga.

Figuraban en ella todos los gremios y se alineaban 90 banderas.

Se calculan los asistentes en 20.000. Figuraban grupos de las milicias uniformadas, marcando el paso, y entre ellas iba un grupo de mujeres.

La manifestación desfiló cantando La Internacional, y dando gritos de U. H. P. No se registró un solo incidente.

EN CADIZ

Cádiz, (teléfono). — El Primero de Mayo ha transcurrido con calma completa.

Por la mañana, en la plaza de Toros, se celebró un acto público.

Poco antes de empezar se produjo un ligero incidente entre los asistentes, que dio lugar a que se retiraran los elementos de la C. N. T., que por ello no participaron ya en el mitin, ni en la manifestación.

EN PAMPLONA

Pamplona, (teléfono). — Con motivo del Primero de Mayo el paro ha sido absoluto.

La jornada ha transcurrido con perfecta tranquilidad, tanto en la capital como en la provincia.

En 35 pueblos de la provincia se han celebrado actos públicos y manifestaciones con motivo del Primero de Mayo, sin que en ningún sitio se haya alterado el orden.

EN AVILA

Avila, (teléfono). — La jornada del Primero de Mayo ha transcurrido con absoluta tranquilidad. Por la mañana se celebró un mitin en la Casa del Pueblo.

Después se organizó una manifestación que recorrió las principales calles, dirigiéndose al Gobierno civil, donde hicieron entrega al gobernador de las conclusiones aprobadas.

No se ha registrado el menor incidente.

EN TOLEDO

Toledo, (teléfono). — Ayer mañana se celebró la manifestación acostumbrada, conmemorativa del Primero de Mayo, asistiendo más de cinco mil personas.

El orden fué absoluto.

En el resto de la provincia se han celebrado también manifestaciones y actos públicos sin incidentes, excepto en Ocaña, Madridejos y Cobeja, en donde elementos derechistas salieron al paso de la manifestación, originando incidentes, en los que sonaron varios disparos. A consecuencia de ellos, en Cobeja hay un herido grave y cuatro leves, y en Ocaña cuatro de escasa consideración.

En el pueblo de Oropesa, también al paso de la manifestación obrera, desde un automóvil de la matrícula de Madrid, hicieron varios disparos sin

consecuencias. Parece que la guardia civil ha detenido a los ocupantes del vehículo en el lugar conocido por La Corchueya.

EN JATIVA

Játiva, (teléfono). — En conmemoración del Primero de Mayo se dió el nombre a tres calles, de Luis de Sirval, Aida Lafuente y Primero de Mayo, asistiendo las autoridades y pronunciándose discursos de rigos.

Se celebró la acostumbrada manifestación obrera del Primero de Mayo, figurando representaciones de las Sociedades obreras, milicias uniformadas y la Rondalla Proletaria.

EN OVIEDO

Oviedo, (teléfono). — De toda Asturias se reciben noticias de haberse celebrado el Primero de Mayo sin incidentes.

En Oviedo se celebró un acto en el campo de maniobras, al que asistieron más de treinta mil personas y en él tomaron parte representantes de los partidos comunista, socialista y sindicalista, que gloriosaron en sus discursos la significación de la fiesta.

Terminado el mitin se organizó una manifestación, precedida por dos mil jóvenes de las milicias socialistas y comunistas.

Durante la manifestación se han registrado dos notas emocionantes. Entre los manifestantes figuraban las viudas y huérfanos de Villafraja, que fueron calurosamente ovacionados por la muchedumbre.

La otra nota fué la participación en el desfile de la madre de Javier Bueno, que también fué muy ovacionada.

EN CUENCA

Cuenca, (teléfono). — Después de la manifestación que recorrió varias calles con motivo de la fiesta de Primero de Mayo, se celebró en el teatro Cervantes, a las once de la mañana, un acto en el que entre otros, intervino don Indalecio Prieto.

Presidió don Jerónimo Bugada, quien hizo la presentación de los oradores. Dijo que el ministro de Agricultura, señor Ruiz Fines, no había podido acudir para participar en el acto por obligaciones de Gobierno.

Habló después el señor Serrano Batañero, que tuvo palabras de elogios para el pueblo de Cuenca, y defendió los postulados del Frente Popular.

En los mismos términos se expresó el señor González López.

EN BARCELONA

Barcelona, (teléfono). — El día Primero de Mayo ha transcurrido con absoluta normalidad.

El día fué espléndido y el paro fué casi total.

Cerró todo el comercio, permaneciendo abierto únicamente los estancos y farmacias.

También pararon los ramos de transportes, funcionaron exclusivamente el Metro Transversal.

La mayor parte del vecindario pasó el día en el campo y los montes próximos de Montjuich, Tibidabo, Vallvidreda, Horta, etc., estuvieron concurrendosísimos.

Ayer mañana en el Gran Price se celebró el acto socialista y comunista anunciado.

Al terminar se organiza una importante manifestación que entregó al señor Companys las conclusiones acordadas.

Ministerio de Trabajo

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Trabajo, manifestó a los periodistas que dentro de ocho días se constituirá en el Ministerio la Comisión que dictamine antes del 30 de junio en las modificaciones del vigente régimen del retiro obligatorio de mineros para anticipar la jubilación. Esto resolverá en parte la crisis de minería.

En la provincia de León se ha establecido el régimen provisional al que

determinará el retiro de 300 mineros mayores de 55 años.

Se firmó una orden —añadió el subsecretario— aboliendo el internado en los establecimientos mercantiles.

Se concedió un plazo de seis meses para los mayores de 17 años que pasen a ser externos y ocho meses para los menores de dicha edad.

También se concedieron mejora de jornales en su asistencia y su alimentación.

Añadió que la «Gaceta» de ayer dictamina normas contra el paro para habilitar recursos para intensificar la construcción y se remediará no solamente el paro de la construcción, sino de las industrias similares.

El subsecretario de Trabajo se mostró satisfechísimo de la actuación de los delegados españoles en las sesiones de la Oficina Internacional del Trabajo.

Se trató de la ampliación de la Comisión de expertos y la creación de la Comisión de Trabajo Agrícola y otros asuntos que figurarán en la conferencia de 1938.

Se abordó la reglamentación del trabajo en las empresas automovilistas de transportes y reducción de la jornada en las industrias gráficas y químicas. Para esto se convocará una conferencia tripartita.

Se señaló el 6 de octubre para la inauguración de la Conferencia Marítima.

El 2 de junio para la reunión del Consejo, dos días después se reunirá la vigésima Conferencia Internacional de Trabajo.

Refiriendo a la incautación de los obreros de la fábrica de cerveza «El Águila» de Madrid, —dijo el subsecretario de Trabajo— que el conflicto estaba virtualmente resuelto y que solo faltaba fijar las indemnizaciones de los obreros.

Lea EL LUCHADOR

EN NUESTRO PUERTO

El salvamento del vapor "Portugal"

Como ya hemos dado cuenta a nuestros lectores, después del incendio ocurrido a bordo del vapor belga «Portugal», se iniciaron los trabajos de achique para poner a flote al buque, que se hallaba en situación francamente comprometida.

Durante toda la noche del jueves y día de ayer el personal de la Junta de Obras del Puerto, bajo la dirección del competente Ingeniero don José Sena y L. Alegria trabajó denodadamente para poner en condiciones el buque, con el fin de proceder a su rápido achique.

Hay que tener en cuenta que el «Portugal» presentaba las peores condiciones materiales para realizar una labor eficaz, ya que, de construcción anticuada, tanto sus escotillas como los demás elementos de la cubierta no eran los más adecuados para que el salvamento se realizase con las debidas garantías de éxito.

A pesar de estos inconvenientes el personal de la Junta acondicionó el buque de tal forma que ya a última hora de la tarde de ayer comenzaron a funcionar las bombas de los barcos propiedad de las Obras del Puerto «Próspero Lafarga» y remolcador «Canalejas» y de los grupos portátiles instalados cerca de las cámaras inundadas.

A las cuatro de la madrugada la situación del «Portugal» era francamente halagadora. Desalojado ya de agua en su parte de proa iba recobrando rápidamente su posición normal.

A las nueve de la mañana de hoy, se aplazaron los trabajos de achique, para correr el barco unos metros más a tierra con objeto de alojarlo en una zona de menor calado y que aquellos se realizasen con mayor comodidad para el casco del buque. Durante toda la mañana de hoy se ha trabajado intensamente para dejar listo el buque.

Una vez más se ha evidenciado la eficacia de los servicios de salvamento

Consejo de ministros Se admite la dimisión de D. Amós Salvador

Madrid, (teléfono). — Desde las diez treinta de la mañana, hasta las dos y media de la tarde, estuvieron reunidos en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo bajo la presidencia del Jefe del Gobierno don Manuel Azaña y Díaz.

A la salida, el Presidente del Consejo de Ministros, señor Azaña dijo a los informadores:

—Don Amós Salvador me ha reiterado su dimisión para el cargo de titular del Ministerio de la Gobernación, que me he visto en el caso de aceptarla, ya que su estado físico no le permite desempeñar esa cartera.

Seguirá desempeñando la cartera, el señor Casares Quiroga, —añadió el señor Azaña— que ha tenido en este cargo el éxito que se merece.

El secretario del Consejo, ministro de Trabajo, señor Ramos manifestó a los periodistas la siguiente referencia de lo tratado:

—De Estado, aparte del resumen sobre la situación internacional, hecho por el ministro, se ha aprobado un expediente para el pago de un pequeño crédito extraordinario por cantidad adeudada por el servicio telegráfico internacional en el año 1935.

Se han aprobado varios decretos sobre personal que se darán a conocer una vez que sean firmados por S. E. el presidente de la República.

—De Justicia se aprobó un expediente sobre pagos de dietas al Juzgado Especial que entiende en el sumario por los sucesos de Asturias, y otro para cumplir la misma atención con el Juzgado Especial que entiende en los sucesos de Murcia acaecidos posteriormente al 16 de febrero.

Se aprobó otro expediente autorizan-

do a la Sociedad Peñarroya para adquirir una finca.

Se autorizó al obispo de Salamanca para vender una finca al Ayuntamiento de Santa La Piedra para la construcción de un grupo escolar.

—De Hacienda, se aprobó un expediente de crédito y se ha acordado las medidas para regular la salida de dinero por los viajeros y las autorizaciones para los giros correspondientes.

También se han aprobado disposiciones sobre estampillado de títulos extranjeros.

—De Obras Públicas se aprobó un proyecto de ley referente a las obras de extrarradio de Madrid, que supone un plan para cinco años.

—De Guerra tuvo un largo despacho de trámites que se refieren principalmente a personal.

—De Marina se han aprobado dos expedientes autorizando la construcción de dos remolcadores y las obras de construcción de la carretera de acceso al Arsenal de la Carraca y toros expedientes sobre adquisición de material.

—De Instrucción Pública se aprobaron siete proyectos de decreto y un expediente sobre aportación a varios municipios para construcción de grupos escolares.

—De Trabajo y Sanidad se aprobó un proyecto sobre Sanidad y por los ministros de Trabajo y Comunicaciones se dió cuenta del conflicto planteado en diversos puertos y de las medidas adoptadas para su resolución.

Cuando el señor Ramos terminaba de dar la referencia a los periodistas, el Jefe del Gobierno, don Manuel Azaña se acercó al grupo y replicó:

—En el Consejo había comenzado el estudio sobre un proyecto de decreto sobre el restablecimiento de la Junta de Sanidad de Cataluña, como consecuencia de un acuerdo de la Comisión Mixta de traspaso de servicios.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo de la Lotería Nacional verificado esta mañana, han correspondido los primeros premios a los siguiente números:

Con 100.000 pesetas 6.585

Huelva, Barcelona, San Sebastián, Valencia y Málaga

Con 60.000 pesetas 32.532

Madrid, Valencia, Coruña y Barcelona

Con 30.000 pesetas 27.289 Barcelona

Con 25.000 pesetas 17.867

Zaragoza, Palma del Condado, Bilbao, Madrid, San Sebastián y San Feliu de Llobregat

Con 1.500 pesetas 36.290 ALICANTE

18.985 ELCHE 6.919 36.721 26.181 35.640 11.479 16.882 21.777 17.366 15.435 3.378 10.636 26.470 37.813



# IDEAL CINEMA

## HOY

# El cura de Aldea

### Gran éxito de la producción nacional

por Juan de Orduña y Mary del Carmen

Sesión continua desde las 6'30 tarde

## ¡A todas las conciencias libres! ¡A todos los antifascistas! A los amigos de la justicia y de la paz!

Los días 29, 30 y 31 de Mayo se celebrará en Madrid el Congreso Nacional de la Solidaridad.

Este Congreso se convoca cumplidamente los acuerdos del último Pleno del Comité Ejecutivo del Socorro Rojo Internacional para aunar y articular los esfuerzos colectivos e individuales, de todas las organizaciones y personas que sienten la preocupación humanitaria de ayudar a las víctimas, a los perseguidos por la reacción y el fascismo, a los encarcelados y el imperativo de cultura y de dignidad humana de oponer a los avances de la barbarie fascista el dique de la solidaridad.

En estos dos últimos años España ha vivido la trágica experiencia del fascismo en potencia y en acción; pero también ha ofrecido al mundo el ejemplo de la resistencia heroica de sus masas proletarias y de la rebeldía indomable ante la opresión de todos sus espíritus liberales y democráticos.

Gracias a esa rebeldía y a generosos sacrificios España no ve hoy sus libertades democráticas abolidas. Al recordario es menester recordar también la obra grandiosa, muchas veces callada y oculta de solidaridad, gracia a la cual, en estos dos años menguaron los perseguidos, las víctimas, los familiares de los presos, los emigrados no han sentido solos frente a su dolor y a su miseria.

Innumerables fueron los que contribuyeron a salvar de la cárcel, del hambre y de la desesperación a sus semejantes; constante y abnegada su actividad. Y es preciso que ésta prosiga fecunda y organizada.

La represión ha terminado, pero en España hay millares de familias de víctimas que pagan con su miseria el delito de haber tenido un padre, un marido, un hermano que opusieron su heroísmo a la barbarie fascista.

Hay centenares de presos cuyo delito no ha sido aún reconocido como político o social, pero lo es en realidad porque es reverso lógico de un momento cuyo anverso ha sido de persecución y atropello de los que no eran privilegiados por la sociedad. Y hay muchísimas familias sumidas en el mayor desamparo por haber caído bajo las balas de los pistoleros a sueldo de los señoritos fascistas quien era su sosten natural.

Y hay en fin, en muchos países, en los campos de concentración y en los cuarteles fascistas millares de hombres y mujeres de cuya suerte no pueden desentenderse las conciencias libres de España, porque sus nombres simbolizan los más altos ideales: el de liber-

tad y el de fraternidad, porque estos millares de víctimas se colocaron incondicionalmente al lado de nuestros caídos en los momentos difíciles de Octubre.

El Congreso Nacional de la Solidaridad habrá de unificar dentro de España los generosos esfuerzos de los amigos de la paz y de la civilización para hacer la ayuda más rápida, más intensa y más eficaz en todas sus aspectos; para llegar a la creación de la única y grandiosa organización de defensa y de ayuda del pueblo español.

Todos los que, sin distinción de ideología, sientan el acicate de laborar por una vida más humana y más justa y el de cerrar el camino a cuanto signifique regresión de la Humanidad, tienen su puesto en las filas de los adheridos al Congreso Nacional de la Solidaridad. Todos pueden y deben ayudarnos.

En nombre de las víctimas caídas en la represión del glorioso Octubre antifascista de Asturias y en de todas las víctimas del fascismo en el mundo entero, recibamos vuestro apoyo, vuestra adhesión entusiasta y fraternal!

Javier Bueno, Margarita Neiken, Roberto Castrovido, Julio Alvarez del Vayo, Ramón J Sender, Julia Alvarez Resano, Dolores Ibaruri, María Teresa León, Isabel de Palencia, María Rubio, viuda de Sirval, Luis de Tapia, María Martínez Ejerza, Francisco Martínez Dutor, José Barreiro, Gustavo Lafuente, Severino Chacón, José Lain, Trifón Medrano, Raquel González, Florentino Prieto, Rafael Alberti, Emiliano Barral, Ricardo Baeza, Isaac Pacheco Eduardo Zamacois, Matías Suárez Fierro, Horacio Harguallés y los 118 emigrados regresados de la Unión Soviética.

**DOCTOR**  
**Posadas Gutierrez**  
ESPECIALISTA EN GARGANTA-NARIZ-ODOS  
CONSULTA DE 10 A 1  
Avda. Dr. Gadea, 17, 1.º dúpdo, izqda.

**Un rasgo de honradez**  
A la esposa del alguacil del Juzgado de Instrucción del Norte, don Felipe Apellaniz, se le extravió hace días en el Café Central un anillo de oro, habiendo sido encontrado por el camarero de dicho Café José Monllor, quien en un acto de honradez ha restituido el anillo a su propietaria.  
El camarero Monllor ha sido muy felicitado por su rasgo.

## Necrológica

### Doña Remedios Poveda Vilanova, viuda de Estrada

La muerte de la respetable señora doña Remedios Poveda, viuda de don José Estrada Oficial mayor que fue de la Diputación provincial y cuyo aniversario de su fallecimiento se cumplió el día 2 del finalizado Abril, nos ha sorprendido profundamente, pues ignorábamos de la enfermedad que en pocos días, el 21 del pasado mes, la ha llevado al repulcro.

Afectados por la triste nueva escribimos estos renglones, pues co nla finada nos unía una cordial amistad desde ha luengos años: Amistad nunca amenguada porque la pobre muerta captaba las amistades desde el primer momento co nsu proverbial llaneza y sencillez encantadoras, que unido a su corazón siempre abierto a la caridad y consuelo de los afligidos, hacían de doña Remedios uno de los tipos de mujer atrayentes y simpáticas que hemos conocido.

A sus hijos José, Manuel, Amparo y Juan; a su hermano el procurador don José Poveda, hijos políticos y demás parientes, les acompañamos en su honda pena.

¡Descanse en paz!

Doña María Estrada—hija de doña Remedios—esposa de nuestro amigo don Francisco Ortiz funcionario de nuestra Diputación, ha sido intervenida felizmente en una operación quirúrgica por el eminente cirujano don Carlos Carbonell.

Desearnos a la enferma un pronto y total restablecimiento

C. B.

## DOCTOR

### Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania).  
**CORAZON Y PULMONES**  
**RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA**  
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5  
Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354

## Gobierno Civil

Al recibir esta mañana a los periodistas que hacen información en este centro el Gobernador Civil Sr. Valdés manifestó, que los partes recibidos de la Provincia acusan una absoluta normalidad por lo que no tenía noticia alguna que comunicarse salvo que el día de ayer transcurrió sin incidente alguno que lamentar.

## En Cuenca ha sido detenido Primo de Rivera

Hace unos días se registró la llegada a Cuenca de numerosos elementos de Renovación Española y Falange. En diversas ocasiones y a través de estos últimos días han ocurrido encuentros entre grupos de los partidos de derechas y elementos proletarios, sin que llegaran estas colisiones a tener importancia considerable.

Anteanoche llegaron a Cuenca 120 afiliados a las Juventudes socialistas. Las diferencias entre los dos grupos políticos han venido acentuándose hasta la noche de ayer.  
En el hotel Iberia se hospedaban don Miguel Primo de Rivera y quince falangistas, y al parecer surgió una discusión entre este grupo y uno de los elementos socialistas. Los fascistas hicieron un disparo. Esto provocó la indignación de los elementos obreros, que incendiaron el coche perteneciente a Miguel Primo de Rivera.

Verificadas las oportunas diligencias y comprobaciones, fueron detenidos todos los fascistas, que han salido para Madrid a disposición del director general de Seguridad.

## Vicente Seva

### ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes  
Rayos X - Diafermia  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8  
San Vicente, 71, 1.º Alicante

## Sucesos

### UN HOMBRE HERIDO AL CAER POR UN TERRAPLEN

Manuel Brotons Valero, de 33 años de edad, natural y vecino de Elche, ferroviario, que ayer se encontraba en el barranco de las Ovejas, tuvo la desgracia de resbalar por un terraplén, produciéndose una fractura completa abierta del cubito y radio izquierdo, tercio inferior medio y erosiones diseminadas por todo el cuerpo.  
Trasladado a la Casa de Socorro, fué asistido por los facultativos y practicantes de guardia, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

### ATROPELLO

En la carretera de la Albufereta, ayer noche, fué atropellado por un automóvil, Estanislao García Penades, de 32 años, domiciliado en la calle Toledo número 3, produciéndose una herida contusa en el labio superior, otra el maxilar inferior y una erosión en la región mentoniana. Trasladado a la Casa de Socorro, fué asistido de estas lesiones y de alcoholismo.

## Catch-as-catch-can

EN EL

# Salón España

MAÑANA, DOMINGO A LAS 10'15 NOCHE

### PRESENTACION DEL CAMPEON DE CAMPEONES DE CATCH

# EL TIGRE AMERICANO

TRIUNFADOR DEL TORNEO DEL CIRCO PRICE.

## Gardiazabal

(EL TARZAR VASCO) Y

## Karoli

CAMPEON DE EUROPA

MAÑANA NOCHE EN EL

# SALON ESPAÑA

## El 1.º de mayo en Cartera de Sociedad las playas

Ayer tuvo el 1.º de mayo una expresión elocuentísima de pujanza y júbilo.  
El pueblo que trabaja se esparció por el campo y las playas.  
La Albufereta estaba rebosante.  
La Playa de San Juan concurridísima, ya ofreció la fisonomía de la que será el día de mañana.

Nuevos chalets y nuevos hoteles para hospedajes y baños. Flamantes restaurantes, bailes y juegos, un verdadero desbordamiento de juventud y alegría.  
Nosotros concurrimos a la inauguración del restaurante-hotel del que es propietario nuestro amigo Juan Nicolás, cuyo establecimiento es magnífico.

## ¡¡¡ATENCION!!!

### PAN INTEGRAL A 0'60 EL KILO PARA SANOS Y ENFERMOS

El más completo. Alimenta más que ningún otro similar. Combate el estreñimiento.  
Fabricante: RAMON SEGUI, Panificadora Benaluense

## Arte y artistas

### GONZALO SORIANO

El pasado día 30, dió un recital de piano en el Ateneo, reservado a los socios de dicha entidad, el notable pianista alicantino Gonzalo Soriano.  
El programa, magnífico, fué dicho por el joven concertista con honda emoción y brillante dicción, y ello le valió para consolidar el enorme éxito logrado en el Principal, la tarde de su presentación.  
Calurosas ovaciones premiaron la labor de Gonzalo Soriano, puesto ya en la franca ruta de su consagración.

TEATRO PRINCIPAL  
LORETO PRADO — ENRIQUE CHICOTE

El próximo sábado 8 cte. debuta en el Principal la compañía de comedias de Loreto Prado y Enrique Chicote, con el estreno de la comedia «Mamá Inés», obra de gran éxito interpretativo de los eminentes artistas.  
Otros estrenos nos dará a conocer esta compañía en la breve temporada que se anuncia.

JUAN JOSE

El jueves en la noche, en los Teatros España y F. Tabacalera, las compañías titular del primero, y de Paco Hernández, en el segundo, representaron el drama de Dicenta «Juan José», a todo éxito, siendo muy aplaudidos Teresa Barrachina, Lolita Mihá, Eduardo Torá, Asunción Antón y Prieto, Paco Muñoz, Paco Hernández, Paco Cremades, Manolo Alvarez, Angel Mas, Sanjuan, etc...

—Se encuentra entre nosotros nuestro buen amigo y coteráneo, don Eduardo Ribelles Pérez, residente de antiguo en Madrid.  
—HUESPEDES se admiten en casa particular, Pérez Galdós, 19, 2.º.  
—SE VENDE máquina coser Singer seminueva. Razón en esta redacción.

## Noticias de la provincia

### DETENCION

ALBATERA. — En la plaza de la Libertad ha sido detenido Jesús Berna Antón (a) Jesútillo, de 29 años, reclamado por el Juzgado de Instrucción de Elche por hurto de una bicicleta.

### UN GRAVE ACCIDENTE DEL TRABAJO

MONOVAR. — Cuando se hallaba trabajando en un andamio en las obras en construcción del cuartel para la Guardia Civil, a una altura de tres metros, tuvo la desgracia de caer estrallándose contra el pavimento el obrero José Candela Poveda, de 55 años.

Trasladado a una clínica de la villa fué asistido de diversas heridas que se calificaron de pronóstico grave.  
Se dió cuenta del suceso al Juzgado de Instrucción de Guardia que instruyó las diligencias oportunas.

### Casamientos

En el Salón de Actos del Palacio Consistorial han contraído matrimonio hoy los siguientes contrayentes:  
Don Vicente Pérez Pendicho con doña Dolores Pérez Quirant.  
Don Ojaquín de las Heras Elorriaga con doña Manuela Serrano Pérez.  
Don Manuel Martínez Medina con doña Filomena Morell Solbes.  
Don Mariano Botella Martínez y doña Margarita López.  
Don Enrique Carbonell Grau con doña Josefina García Telenquer.

### Más deportivas

#### COPA ALICANTE

Los partidos que mañana se jugarán con sus correspondientes campos y árbitros:  
A las 9 de la mañana, campo del Plá, Machel-Florida, árbitro Moresi.  
A las 11, campo del Plá, Gimnásticas Europa, árbitro Albero.  
A las 11, campo de la Gimnástica, Español-San Blas, árbitro Frases.  
A las 4 de la tarde, campo de Los Angeles, Angeles-Pantalla, árbitro Lloret.  
En San Vicente, a las 4 de la tarde, campo de La Esperanza, San Vicente-Santa Cruz, árbitro Soria.

## NUEVAS CREACIONES DE LA PERFUMERIA «LYSA»

**CREMA HORMONICA «LYSA».** — Para la nutrición, restauración y rejuvenecimiento del cutis.  
**CREMA «MARYLYSA».** — Para evitar las arrugas, el crecimiento del vello, y producir la desaparición de las pecas y en manchas de la piel.  
**AGUA DE COLONIA «FLORES DE SYRIA».** — Perfume al gusto español.  
**AGUA DE COLONIA DE FLORES «LLSA».** — Perfumado al gusto español.  
**AGUA DE COLONIA «LYSA».** — La supercolonia moderna.  
**FLIJADOR ONDULANTE «LYSA».** — No ensucia el cabello.  
**RONQUINA ANEJO «LYSA».** — De gran concentración.  
**MASAJE FACIAL «O. K.»** El más científico. No produce escozor.  
**CREMA «CYDER».** Suavización de la piel. Tipos para día y noche.  
**CREMA «BLAINE».** Bronceamiento rápido de la piel, curando las quemaduras producidas por el sol.  
**BRONCEADOR «LYSA».** Bronceamiento científico de la piel. Tipos especiales para rubias y morenas.  
**POLVOS «LYSA».** Los más económicos. En tonos rosa, rachel y chamóis.  
**LOCIONES FLORALES «LYSA»** Una creación extraordinaria de perfume exótico.  
**ESMALTE DE UNAS «LYSA» Y POLVOS COMPACTOS «LYSA».** En todos los tonos.  
**CREMA LIQUIDA «LYSA».** A base de crema de nata y jugo de flores naturales.  
**CREMA «NIEVELYS».** La más económica y práctica de las cremas.  
Pidan los productos de belleza «LYSA» en todas las buenas perfumerías de la región.  
**Representación-GERMINAL ROS, Telf. 1275 Alicante**

## ESTADIO BARDIN

Domingo 3 de mayo de 1.936 a las 4'15 de la tarde  
Organizado por la Excm. Diputación, a beneficio del Hospital Provincial y Casas de Beneficencia

Interesante encuentro entre el

# Levante F. C. de Valencia y Hércules F. C.

En el intermedio se celebrará un match de Catch As Can entre los formidables luchadores

## Raúl Saint Mares, "El Estrangulador"

Campeon francés y

## Jak Okley, Campeón americano

Precios: Palcos con entradas, 50 pesetas. Silón Tribuna 1.ª fila sin entrada, 200. Silla de valla sin entrada, 250. Delantera Tribuna sin entrada, 150. Tribuna alta sin entrada, 100. Asiento valla sin entrada, 0'50. Entrada general para socios del Hércules, 1'00. Especial para señoras, niños y militares sin graduación, 1'00.

## Automovilistas

USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL»  
A 0'91 LITRO

De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

## JABON CREMACAO

### VUELVE EL GUTIS A LA INFANCIA

## A LA OPINION TRABAJADORA

¿Ha pensado usted alguna vez en la situación que dejaría a sus hijos si prematuramente llegase a faltar?  
Madure usted esto en su pensamiento y se convencerá que puede evitar estas desastrosas consecuencias asociándose en el AMPARO FAMILIAR.  
NO TENDRA NUNCA POR QUE ARREPENTIRSE.  
Ponga a los suyos a cubierto de la miseria que siempre acecha el hogar modesto.  
No deje de informarse.

## EL AMPARO FAMILIAR

Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez  
Dirección: Cortes, 282. BARCELONA  
Es el seguro de la clase que trabaja  
No deje de informarse en su

## DELEGACION GENERAL

para Alicante, Murcia y Albacete  
Calle Luis de Sirval (antes San Agustín 5.-ALICANTE)  
Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. — Diríjase con informes a esta Delegación General.

TAURINAS

La corrida de la Prensa

Hemos leído con verdadero deleite y admiración los carteles murales de la corrida que el domingo 17 se celebrará en nuestra plaza de toros.

Desearíamos el mayor engrandecimiento, como aficionados, de nuestra festividad y española, de toros y toreros, por sus condiciones de emotividad artística, trágica gallardía e incomparable colorido.

Asistir a las corridas para ver lidiar toros bravos, criados expresamente y con escrupulosidad, para estos torneos de la inteligencia, el arte, la intuición y el valor contra la fuerza bruta y el instinto, constituye el espectáculo por el cual sentimos el mayor entusiasmo. Somos aficionados.

Y para el aficionado, ver en un cartel que hay garantía de bravura por la casta de las reses que se anuncian y toreros de máximo prestigio, es equivalente a ver cumplidos sus mayores deseos.

La ganadería que posee el ex-marqués de Villamarta, ha dado en lo que va de temporada, ejemplares magníficos en las plazas de Castellón, Valencia y Zaragoza, que se han prestado a que pudieran realizar labores de inmenso valor artístico las espadas Domingo L. Ortega, Jaime Noaín, «Rafaelillo» y «Venturita», por haber resultado en la lidia bravos y pastueños, ideales.

Los toreros, de quienes nos ocuparemos con la mayor amplitud posible otro día, son promesas de una realidad admirable. No es para ellos una ventaja llevar nombres que son timbre de gloria, aureola de fama en la historia del toro, pues ello les supone una obligación moral, un peso para su marcha por la senda de la popularidad.

Solo con la realización de faenas cumbres pueden prestigiarse y mantener con honra artística, para su íntima satisfacción, el llamarse José Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte.

Hasta hoy, solo han actuado como espadas matadores de novillos-toros en las plazas francesas de Bezières y Marsella, en la portuguesa de «Campo Pequeno» de Lisboa y en las españolas de Murcia, Málaga y Jerez de la Frontera.

Emoción nos ha causado leer el cartel anunciador de esta corrida a beneficio del Montepío de la Prensa Alicantina. Más que emoción, asombro nos ha producido la lectura en la prensa del triunfo obtenido por los hijos de Sánchez Mejías y Belmonte en la novillada de feria de Jerez de la Frontera.

Nos hemos imaginado, retrocediendo varios años, más de tres lustros, que estábamos leyendo las proezas de incomparable maestría, arte y valor de José Sánchez Mejías-Belmonte!

Y recordamos con admiración que en la temporada de 1910, titulaba una de sus crónicas, el maestro de la crítica taurina y gran periodista Gregorio Corrochano, recordando a la vez tiempos pretéritos, ¡Guerrita-Espartaco-Reverte!

Hermosos novillos-toros de casta de Vistahermosa. Toreros que marcan época en los anales taurinos: Los hijos de Sánchez Mejías y Juan Belmonte, para quienes sus nombres no son un lastre penoso, ya que como sus progenitores poseen las condiciones y cualidades nativas para ser ASEES en su arte, elegido por ellos, por su afición incontestable, a pesar de funestas realidades... Toreros de calidad.

Gran cartel el de «La Corrida de la Prensa».

J. PASTOR

Lea EL LUCHADOR

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición

Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

Agencia de Negocios, de Juan Jiménez Medrano

Capitán de Infantería retirado y Habilitado de Clases Pasivas Gestionada toda clase de asuntos en esta capital, Madrid y demás provincias

REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS. - PASAPORTES. - LICENCIAS DE ARMAS, caza y pesca. - CARNET PARA CHOFER. - Cumplimiento de exhortos en todos los Juzgados. - Despacho de todos los asuntos de Hacienda, Gobierno civil, Registros, Notarías, Diputaciones, Obras públicas y Catastro. - Documentaciones para destinos públicos por Guerra, Guardia civil, Carabineros, Asalto y Seguridad. - Oposiciones y Concursos, Matriculas del Bachillerato y Magisterio, Expedientes posesorios y Particiones de herencias. - Cobro de Créditos. - Administración de fincas rústicas y urbanas. - Certificados de antecedentes penales y últimas voluntades de Madrid, a las 48 horas. Esta Agencia dispone de Abogado y Procurador al servicio de sus clientes

Calle de Manero Mollá, 7 (antes Calatrava)-Alicante

TELEFONO NUMERO 1961

Escuela de Preparación Militar

Director, don Enrique Robles Tegzo

Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda, Casas de Prado (Pinoso), y Novelda.

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mayores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famosos zapatos para chicharro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de Desiderio Reig. AICANTE-Teléfono 2023

DROGUERIA

Deportivas

Mañana en Bardin, Levante de Valencia-Hércules, en match benéfico

POR PRIMERA VEZ EN ALICANTE, CATCH AS CATCH CAN

La afición deportiva alicantina está de enhorabuena

En Bardin y merced a las fructíferas gestiones del Excmo. Presidente de la Diputación provincial, veremos en Alicante, por primera vez, un formidable combate del moderno deporte, Catch as catch can, que tanto apasiona a las multitudes de otras capitales.

No sabemos si este nuevo sport agradará a nuestra afición, pero lo que sí podemos asegurar, es lo que los organizadores no han reparado en sacrificios y para el debut, han contratado, a dos de los mejores luchadores de este deporte.

Además actuará de nuevo ante nuestro público, en match de fútbol el potente once del Grao, cuya presentación es obvia por ser todos sus elementos harto conocidos.

Pero si recordamos que el Levante de Valencia, el eterno rival del Club «merengue» de la ciudad del Turia, es uno de los equipos que más grata impresión deja siempre en sus visitas. Y por si fuera poco, señalaremos que el anterior domingo, venció a una selección Valencia-Gimnástico-Hércules.

Como el encuentro Levante-Hércules y el combate de Catch as catch can, se celebra a beneficio de nuestras Casas de Beneficencia y Hospital provincial, esperamos que toda la afición, como un solo hombre, haciendo honor a sus sentimientos humanitarios, se vuelquen en el Estadio y Bardin, registre el mayor lleno de la temporada.

No vamos los alicantinos, a ser menos que los aficionados catalanes y madrileños, que en jornadas de esta índole, abarrotan los terrenos de juego y sus organizadores recojen buena cantidad de pesetas, con que remediar los sufrimientos de los desventurados.

Los precios que se han fijado, son francamente popularísimos, y no dudamos que éste buen detalle no pasará desapercibido.

Otro dato elocuente que demuestra el acierto de los organizadores al contratar al Levante valenciano, como buen equipo, es la de que este ayer tarde venció a Valencia por 4 a 2 en el propio Mestalla.

Todos al Estadio a solozarnos con el Levante-Hércules, a conocer el Catch as catch can y a cooperar con nuestra dádiva a aliviar las penas de nuestros hermanos.

Que no se diga que los alicantinos no somos caritativos y hacemos oídos sordos a los llamamientos que nuestras autoridades nos hacen en este sentido. Amor al devalído. Caridad al prójimo.

Lea EL LUCHADOR

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

Avda. Zorrilla

PARA HOY

El cura de Aldea

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corre intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas.

El importe del timbre a cargo del comprador.

Teléfono 2023 ALICANTE

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Suiza Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Vie-nes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

MANZANILLAS «EL RENO» «ROMULO Y RENO»

ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE. Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.

Lata para 125 tazas 1.90 ptas. lata para 100 tazas 1.50. Bolsita para 4 tazas 0.10

Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos

Depositorio para la Provincia: DESIDERIO REIG PAYA. ALICANTE-Tel. 2023

Feria de Paris

FACILIDADES DE VIAJE El Conde Gustavo de LAIGUE, Conde de Francia, tiene el honor de informar que ha recibido de la Feria de Paris, que tendrá lugar del 16 de Mayo al 2 de Junio 1936, tarjetas de legitimación para los viajeros de la región de Alicante que quisieran ir en Paris y visitar dicha Feria Internacional

Estas tarjetas darán ventajas importantes sobre los ferrocarriles españoles y franceses.

Para todo informe y para poder retirar dichas tarjetas, los interesados podrán dirigirse a esta Oficina Consular Francesa, Calle Quiroga número 16 (Entradas por el Paseo Gadea y por la Calle Pintor Casanova).

Las horas de oficina son de las 10 a las 13 y de las 15 a las 17, exceptuando los domingos y días festivos.

NO ALQUILE

casa sin aire y sin sol; se lo agradecerán sus hijos y usted también.

Vea en Teniente Llorca 36 1.º su espíritu se hallará reconfortado y la salud también.

Central

Avd. Méndez Núñez

HOY a las 6 de la tarde ESTRENO de la comedia cómica en español VIA LACTEA por Harold Lloyd y Adolphe Menjou

Un complemento

Teatro Principal

Plaza de Chapi

HOY a las 6 de la tarde Reestreno de la maravillosa super-revista musical ultramoderna Vampiresas 1936 por Dick Powell y Glenda Farrell y el conjunto de «girls» de «Warner-First»

Un complemento

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 5 de la tarde ESTRENO del film terrorífico de gran emoción EL REY DE LOS CONDENADOS

suprema creación del gran actor CONRAD VEIDT

Un complemento

Teatro Nuevo

CALLE JORGE JUAN

Sábado Femina a las 6 tarde La lindísima comedia musical sentimental Recordemos aquellas horas por Karl Brisson y Mary Ellis

Un complemento

Precios: Señoras y niños Butacas 0.20; Caballeros 0.40 General, 0.15.

Compro libros

de toda clase, antiguos y modernos Compro bibliotecas por importantes que sean. Paso a domicilio y voy a los pueblos. Telefonar al número 1297 o escribir al Apartado de Correos 235, Alicante.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º frente a la estatua de Moussonave

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio

HOY Anda que te andules y El desfiladero de la muerte

CUANDO VIAJE

por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles

HOTELES UNIDOS S. A.

Table with columns: BARCELONA, H. U. S. A., HOTEL ORIENTE, HOTEL ESPAÑA, CASA LLIBRE (Salón de Té), HOSTAL DE LA GAVINA, HOTEL DE LA PLAYA, HOTEL TERRAMAR PALACE, GOLF HOTEL TERRAMAR, HOTEL EUROPA, HOTEL VICTORIA, RESTAURANT «Los Viveros», HOTEL PALACE, HOTEL ALHAMBRA-PALACE, HOTEL MIRAMAR, HOTEL MADRID, HOTEL DE LA PLAYA, HOTEL CARLTON, HOTEL MARIA CRISTINA

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden. López Torregrosa, 1

Novedades y baratura.

CASA LA PORRA

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59, Alicante

Viuda de A. Chápoli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS LAFARGE Y FUNDIDO.

Productores

Seguros Activos, en cabezas de Partido Judicial, necsito. Para trabajar todas las Compañías de España y Extranjero.

Escribid Inspector - Provincial, P. Tahullas, 4 Elche (Alicante).

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Café Paseo de los Martires

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PFNAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COINA DE GAS

¿SABE USTED QUE

LOS FAMOSOS RECEPTORES DE PHILIPS

TODAS LAS ONDAS TODOS LOS PRECIOS LA CALEFACCION CENTRAL

IDEAL - CLASSIC

QUE DA VIDA AL HOGAR Y TODA CLASE DE

INSTALACIONES ELECTRICAS

Con personal técnico y práctico especializado. Puede adquirirlo a plazos y al contado

EN LA CASA

Antonio Arques Chaques

Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535